

新郑敲定“城市精神”

厚德自强 传承创新

本报讯(记者 高凯)昨日,记者从新郑市了解到,经过投票评选、广泛征集社会各界意见后,新郑市“城市精神”表述语(又称“新郑精神”)敲定为“厚德自强、传承创新”。

据了解,新郑市于2012年3月上旬启动了新郑市“城市精神”表述语提炼培育活动,并发动全市各级干部、社会各界群众、知名专家学者对“新郑精神”进行讨论和研究。在经过反复酝酿、缜密推敲、投票评选和广泛听取各方意见后,新郑市委还专门对城市表述语进行了研究,并最终确定“厚德自强、传承创新”为新郑市“城市精神”表述语。

新郑市相关负责人介绍说,“厚德自强、传承创新”中的“厚德”是中华文化的精神之魂,也是社会转型时期特别需要提倡的精神品格;“自强”指的是只有居安思危,与时俱进,自强不息,才能保持昂扬的斗志,永远立于不败之地。“传承创新”的含义为新郑是全球华人寻根拜祖的圣地、海内外炎黄子孙共同的精神家园,有责任传承和弘扬黄帝精神,并推动黄帝文化向前发展。

新密农民“网上淘金”

本报讯(记者 张立 通讯员 樊书顶)在新密市曲梁镇,村村通了宽带,计算机已经成为普通百姓家中的“普通家用电器”,也成为农民增收致富的有效工具。昨日,记者在该镇了解到,作为家畜家禽养殖专业镇,该镇妇女养殖户众多,她们已安装开通宽带200余人。曲梁镇利用网络发布购销供求信息,农民达2000余人,每年创造利润达亿元之多。

网络的运用丰富了农民群众的技术知识。于是,该镇发挥农村党员现代远程教育平台作用,利用网络播出的农技、畜牧、养殖等专题技术、知识讲座,引导党员干部群众用于指导专项农业生产实践。一些头脑灵活的青年看到计算机网络蕴藏的巨大商机,纷纷购置计算机,安装宽带。

由于该镇大力扶持和引导,从而使农民利用网络增收致富。在此基础上,为使农民利用网络增收致富再上新台阶,他们还邀请百度等知名商务网站前来进行网络培训,并为农民开设网站建网页。全庄村的女商户刘春芳在网络上发布销售信息,每年创收都有不菲的经济效益。镇银田合作社社长梅松梅让读大学的女儿教会了如何使用计算机,于是她在网上开始经营生意,鼠标经手这么轻轻一点,一单生意不仅利索成交,还净赚了数百元……

女警校园讲安全

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 费利锋 李金歌 文/图)昨日上午,一堂生动有趣的安全知识教育讲座在巩义市市直实验小学举行,来自巩义市交警大队的女民警给150多名幼儿园的孩子们讲述一些安全出行知识。

近期以来,公安部交管部门提出了开展“牵手平安行”主题活动的号召,巩义市交警大队积极响应,安排实施了“大手牵小手”等一系列安全主题宣传教育活动。

活动现场,巩义市交警大队挑选了擅长讲演的女警花,针对幼儿的心理特点,制作了许多图文并茂的教具,生动讲解,参与互动(如图),从认识交通警察、认识交通标志、认识红绿灯、斑马线等方面教给娃娃基本交通安全常识,重点从会走路、会乘车、会处事方面教给娃娃三大保障自己人身安全的本领,使孩子们学到了必要的安全出行知识。



法官调解巧借力 十年纠纷一朝解

本报讯(记者 卢文军 通讯员 赵天才 鲁强)近日,中牟县法院立案受理了一件承揽合同纠纷,原告要求被告支付被拖欠了十年之久工程款,但被告对原告的主张不予认可,原告也无法提供更充分的证据,使得案件客观事实与法律事实不一致。承办法官王永红根据案件特点和需要,主动邀请村委干部参与案件调处,成功促使当事双方握手言和,及时化解了矛盾。

原告吴某是中牟县九龙镇某个体打井队负责人。吴某经人介绍,先后于2002年、2006年承揽了被告中牟县郑庵镇某村四组的打井工程。其后,吴某按约定完成了打井任务,被告也支付了部分工程款,但两次费用均未付清,而是分别由时任被告组长的王甲、王乙各出具了一份3000元及16275元的欠条作为凭据。这不足两万元的打井款,吴某虽历经十年,也没能要回。无奈,吴某将被告诉至法院,要求被告偿还其打井款。

王永红考虑到村委干部在基层群众中一般都有较高的威望,如果让被告所在的村委干部参与调处,也许对化解矛盾会有积极效果。于是,王永红果断联系被告所在村支书及主任,请他们参与调解。果然,经过各方共同努力,被告终于承认吴某打井的事实,但认为吴某诉讼费过高,希望降低费用,并分期偿还。王永红抓住有利时机,给吴某讲解法律规定,使之明确自己证据的不足,促使原告主动减低了3000元,并同意被告分期还款,双方最终握手言和。

巩义项目建设首季“开门红”

完成投资80.6亿元 占年度目标25.2%

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 刘锐 吴会娟)在巩义市五里堡南片区项目建设热土上,总投资25亿元的河南益丰光伏科技股份有限公司光伏项目已经开工建设,一条贯穿园区并连接市区的大道正在挖掘机和推土机的轰鸣中延伸,一栋栋标准化厂房正在拔地而起……昨日,记者在采访中了解到,在承接产业转移过程中,巩义市加大对深加工和循环利用资源的高新技术项目引进,探索出了一条可持续发展之路。

紫荆路街道办事处位于巩义新区,是郑州市市区建设的前沿阵地,也是巩义市重点项目较为集中的地区。在这里,记者听到的是一个又一个重点企业产销两旺的消息,看到的是一个又一个重点项目开工建设的热火场面。

华德地毯有限公司,第一季度销售产品2400万平方米,圆满完成第一季度目标任务,目前,该公司又从美国引进高速地毯织机生产线,把生产效率提升了2.5倍,减少了75%的用工量,有效降低了成本,一步步将企业机械化生产改革推向纵深方向;河南益丰光伏科技股份有限公司光伏项目已经开工建设,占地300亩、年产1000MW太阳能电池片及组件正在一步步地接近,项目一旦投产将标志着巩义市在新能源领域建成了太阳能光伏产业的完整链条;总投资20亿元,占地154亩的河南华西锂电建设项目,土地整理即将完成,项目建成后可实现利润18.5亿元,年缴利税7.9亿元,可提供1600人的就业岗位,这一喜讯,让项目所在地的居民们兴奋不已。

想要有好的发展,就必须有到位的服务。在项目建设的同时,紫荆路街道办还大力优化企业软环境,按照“一个项目、一位领导、一套班子、一抓到底”的办法,实行工作人员定向服务制度,每个大项目都明确专人定向服务,提供“全过程、贴身式、保姆式”服务。在大项目建设中,职能部门简化手续,就地办公,企业走访,为他们遇到的问题,赢得了企业的一致好评。

数据显示,截至3月底,巩义市500万元以上在建项目共有238项,完成投资80.6亿元,占年度目标的25.2%,实现了项目建设首季“开门红”。这些重点项目建设,不仅在数量上改写着巩义市的生产总值,也体现出巩义市在项目引进和建设坚持引进朝阳产业、绿色企业的发展理念。

中牟早熟蒜薹大量上市

价格比去年同期略低

本报讯(记者 卢文军 通讯员 胡云峰 文/图)中牟县素有大蒜之乡的美称,目前,这里的早熟蒜薹开始上市。4月18日上午,记者在县中牟县大孟镇农贸市场了解到,新上市的蒜薹,前天起每公斤7元,今天早起每公斤6元左右,比去年同期低出2元。

随着近几天的气温不断升高,中牟县早熟蒜薹开始大量上市,记者在城东蔬菜批发市场看到,各路商家已经在这里扎下营寨,开磅收购。来自辽宁、山东、河北装蒜薹的货车有十几辆。

记者在市场上了解到,蒜薹的收购价是一天一个价,昨天是每公斤7到8元,今天是每公斤6到7元。一位姓赵的经纪人告诉记者,今年的早熟蒜薹成熟期比去年晚了一周,去年初上市是每公斤9到10元,今年初上市是8到9元。再加上外地蒜薹相对比中牟的成熟早几天,价格上看走势与去年基本持平或略有下降,但也存在很大的不稳定性。一位来自山东临清的姓高的客商介绍,中牟蒜薹整体上说成色好,消费者喜欢,做起来还是有钱可赚。

中牟县农委一位负责人介绍,尽管去年的蒜价比前年有所下跌,但是对蒜农的种蒜积极性影响不大,全县大蒜种植面积还在35万亩左右。早熟蒜占到整个面积的1/3。

伴随着早熟蒜薹的上市,在小胡村,一位代收蒜薹的农民告诉记者,目前的蒜薹收购价是起伏不定,在大孟、韩寺等乡镇的蒜薹集散地,也可以看到外地客商的身影。据一位姓李的代理收购商介绍,今年价格和去年相比基本持平,但是与前几年相比仍在高位运行,比前几年还是高。从现在的客商来看,并不比往年少。

图为中牟县城东蔬菜批发市场早熟蒜薹正在出售。



无牌校车超载21个幼儿

新密交警逮个正着



本报讯(记者 张立 通讯员 申建中 方亚娟 文/图)一辆核载35人的校车,挤满了56个幼儿,不少幼儿被挤得哇哇大哭。昨日,这辆严重超员的校车司机张某,在新密市交警大队接受批评教育和处罚后,表示以后坚决不开超员车了。

4月18日下午5点10分,新密市公安局交警大队车管所民警和教体局安全科工作人员组成的校车联合治理小组,在曲梁镇乡间公路曲梁振东公司门前路段检查,发现一辆无牌校车由西向东驶来,民警当即示意该车在路边停下接受检查。司机出示了驾驶证和临时牌照。司机姓张,刘寨人,校车核载35人。检查完毕,民警登上校车,刚一上车,就见车内的幼儿们挤做一团,连过道上挤的都是孩子(如图)。这些孩子不停地嚷着热,民警发现,不少孩子挤得满头大汗。民警赶紧把孩子抱下车,让他们透透气,一数孩子竟然有56人。

民警立即让司机张某通知学校联系其他校车将孩子安全送回家,将校车暂扣。昨日上午,张某被处以200元罚款,扣3分的处罚。

强化项目审计 规范资金使用

新郑一季度审减政府投资750万元

本报讯(记者 高凯 通讯员 郑峻鸿)昨日,记者从新郑市了解到,第一季度(1~3月份),该市审计部门通过对政府投资项目进行全面审计,共审减资金750.70万元,有效避免了资金损失浪费。

据了解,2012年1至3月,新郑市审计局政府投资项目审计中心共完成政府投资项目

目审计22个,送审8927.34万元,审定8176.64万元,核减工程价款750.70万元,综合审减率8.41%。其中,新郑神州北路新旅游路绿化工程报审607.81万元,审减178.70万元,审减率为29.4%;曹庄垃圾填埋场等四项目第二标段工程报审141.03万元,审减37.12万元,审减率为26.3%;郑公一号大墓

展示厅及水泵房工程报审666.05万元,审减78.51万元,审减率为11.8%。

新郑市审计局相关负责人介绍说,通过对政府投资项目的全面审计,为政府投资项目工程价款结算提供了准确、可靠的依据,不仅促进了资金合理使用,更有效规范了各项目管理。

中牟十件民生实事写进政府工作报告

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张建勇)昨日上午,记者从中牟县十三届人大一次会议上获悉,中牟县委、县政府把一件件关乎民生、反映民情的实事写进了《政府工作报告》,列为全县的大事、实事来抓,着力改善群众的生活质量。

据了解,中牟县今年要做的十件实事分别为:一、建设改造县乡村公路260公里;二、建设经济适用房1200套、廉租房200套;三、建设城区智能交通管理系统和平安城市二期工程;四、启动“百所幼儿园建设”工程;五、免费培训新型合同制工人2.4万人,引导农村劳动力转移就业1.5万人,新增城镇就业再就业3300人;六、新解决5万人的农村饮水安全问题;七、加强医疗卫生建设,新增病床1000张,免费为全县60岁以上老人进行健康体检;八、新发展财政补贴农村有线电视2万户,送公益电影下乡5000场,送戏下乡300场,开展广场文化活动60场;九、开展城乡环境卫生大整治,大提升活动,改善居民生活环境;十、加强阳光村务网站建设,打造便民服务平台。

落实食品安全监管 荥阳签30份责任书

本报讯(记者 史治国 通讯员 赵仕超)昨日,记者从荥阳市政府获悉,为全面提高食品安全监管水平,确保人民群众饮食安全,荥阳市政府与所辖15个乡镇(街道)政府、15个食品安全监管部门签订了2012年度食品安全监管工作目标责任书。

责任书明确了各单位要构建纵向到底、横向到边的食品安全监管网络,实现网格化管理;要落实“属地监管责任”、“监管执法责任”、“企业主体责任”三大责任,实行“属地管理”、“无缝连接”、“双向覆盖”的管理机制;要组织一次全市食品安全事故应急演练;要加大“进社区、进农村、进校园”的宣传、教育、培训活动;要切实落实食品安全有奖举报制度,对举报情况查证属实的均及时兑现奖励等十余项食品安全监管目标责任。

市政府将对各单位实行“一月一汇报、三月一督查、半年一考核、一年一表彰”的考评机制,形成“你追我赶”做好食品安全工作的良好势头。

新密六项制度 优化建设环境

本报讯(记者 张立 通讯员 马宝记)为加快今年重点建设项目推进力度,日前,新密市建立健全了六项制度,确保项目建设环境优化和项目加快建设。

该市第一批135个重点建设项目实行一个项目、一名领导、一套班子、一抓到底的工作机制;市重大项目联审联批办公室定期听取项目进展情况汇报,研究解决项目报批、征地、规划、环评、拆迁、安置、补偿等有关问题。对符合开工建设条件的项目,各有关部门严格要求,加大力度,创造条件,确保开工;市级重点建设项目的审批手续由行政审批服务中心主任全程办理,入驻各乡(镇)、街道办事处建设项目的,由其行政正职全程办理,实行限时办结。

同时,该市重大项目联审联批办公室注重项目建设过程中的协调服务,及时了解收集项目建设过程中存在的问题和建议,汇总整理后报送市委、市政府主要领导和相关部门,并采取召开协调会、现场办公会等形式,切实为项目单位排忧解难。各责任单位要提供良好的建设环境,严禁出现阻工现象。

新郑启动土地专项整治

本报讯(记者 高凯)遏制土地闲置浪费行为,盘活土地资源,促进土地资源合理利用。昨日,记者从新郑市了解到,至今年7月底,该市将集中治理辖区范围内囤地、圈地等违规用地及土地闲置浪费问题。

据了解,此次土地专项整治工作旨在进一步规范土地的合理使用,并查处违规用地背后的腐败问题。

通过土地专项整治活动,新郑市将收回一批闲置土地,盘活一批存量用地,调整一批低效用地,查处一批违规用地及土地闲置浪费背后的腐败问题,使2006年至2010年的建设用地批后征收率不低于80%,征后供地率不低于90%,闲置土地处置率不低于60%,同时建立健全节约集约用地和防止土地出让领域腐败问题的长效机制,以及促进辖区范围内一批重要项目开工,使土地资源得到合理利用。



近日,新郑市举行春季健身气功及太极拳集体表演赛。来自该市的9个太极拳、气功表演队250多人参加了比赛,最终,体育场代表队一队获得一等奖。

本报记者 高凯 摄